

七月二十一日 第三節

新聞原理與編輯 試題 (限用答案本作答)

- 試舉例說明媒體會發生哪些新聞錯誤？該如何更正與避免(25%)？
- 請說明蘋果日報的版面風格，並和其它報紙比較有哪些部分不同(20%)。
- 何謂明示與匿名的消息來源(發生在何種情況、各有何特點)？並請以此評論新新聞雜誌與副總統呂秀蓮的爭議事件(25%)。
- 請針對下面三則新聞各給予主標題及副標題(30%)。

魚潭水庫閘門脫落，影響大台中供水已五天，但搶救進度緩慢，昨天曾兩度嘗試用大型吊車吊起掛在取水口的閘門都失敗；潛水員今天將再下水試圖吊掛，為應急，相關單位決定先調抽水機組抽水，預估今天可增加兩萬噸供水量。
 行政院長游錫堃切擔憂修進度，昨天到場視察，指示一定要加快搶修腳步，至於民衆是否可申請國賠？他認為應接法律評估。水公司董事長陳志奕表示，將啓動台中地區戰備地下水井、徵用支流增加各地淨水場出水量等方式應急。

在全面調度下，目前大台中尚缺廿五萬噸水，只要開門修復或抽水順利，供水就可恢復正常。
 鯉魚潭水庫抽水閘門鋼纜五日脫落，墜落六十公尺深庫底並擋住取水口，使得支援大台中供水的鯉魚潭水庫，頓時少掉約八十萬噸，水公司被迫在大台中實施分區停水。水利署、海軍救難大隊連日搶修，但進度有限，民怨四起。
 相關人員試圖把閘門吊起，救難大隊員前天將兩條附有吊鉤的鋼纜先放入水底，昨天任務就是將吊鉤掛上閘門，把脫落的吊梁拉出水面。

上午九時許江立成、熊文彬二名潛水員進入水中後，捎來好消息「已成功將吊鉤掛上閘門」，二人浮出水面後，機器人員再度下水，發現閘門吊梁、本體在水中完全分離，吊梁應已上升約卅公尺，但不知何處卡住。晚間工作人員發現捲揚機鋼纜一邊仍有鬆脫跡象，不得不停擺。

苗栗鯉

(1)

魚潭水庫閘門脫落，影響大台中供水已五天，但搶救進度緩慢，昨天曾兩度嘗試用大型吊車吊起掛在取水口的閘門都失敗；潛水員今天將再下水試圖吊掛，為應急，相關單位決定先調抽水機組抽水，預估今天可增加兩萬噸供水量。
 行政院長游錫堃切擔憂修進度，昨天到場視察，指示一定要加快搶修腳步，至於民衆是否可申請國賠？他認為應接法律評估。水公司董事長陳志奕表示，將啓動台中地區戰備地下水井、徵用支流增加各地淨水場出水量等方式應急。

槍擊要犯薛球、陳益華
本月六日自行錄製恐嚇光碟附上勒索信，透過快遞公司送到八大電視公司，向影視大亨楊登魁勒索五千元，要求兩日內籌錢付款。檢警研判薛、陳在大陸，已將相關情資提供給大陸公安聯手追捕。

槍擊要犯薛球、陳益華

(2)

陳益華行蹤
本週二上午，永成快遞公司從台北縣三重收取一個牛皮紙袋，送件至八大電視公司，牛皮紙袋封面只有八大的住址及「楊登魁先生收」。據了解，當時八大收發人員收到此信，不以為意，依程序往上海送貨事長室。

陳益華行蹤

(3)

楊登魁的秘書拆閱，發現裡面有一張光碟及一張簡短字條，字條內容要「楊董」交出五千萬元，期限是本月底，還有一個簽名及一枚指紋，署名「陳益華」。

楊登魁的秘書拆閱

(3)

職員當時認為可能是恐嚇詐財集團的手法，只將信件光碟交給法務部門處理。

職員當時認為可能是恐嚇詐財集團的手法

(3)

隔天下午，八大公司總機座機接到數通不明男子來電，要楊登魁看光碟內容，否則將對公司及楊本人不

隔天下午，八大公司總機座機接到數通不明男子來

(3)

本月底，還有一個簽名及一枚指紋，署名「陳益華」。

本月底，還有一個簽名及一枚指紋，署名「陳益華」

(3)

「。職員當時認為可能是恐嚇詐財集團的手法，只將信件光碟交給法務部門處理。

「。職員當時認為可能是恐嚇詐財集團的手法

(3)

楊登魁的秘書拆閱，發現裡面有一張光碟及一張簡短字條，字條內容要「楊董」交出五千萬元，期限是本月底，還有一個簽名及一枚指紋，署名「陳益華」。

楊登魁的秘書拆閱

(3)

短字條，字條內容要「楊董」交出五千萬元，期限是本月底，還有一個簽名及一枚指紋，署名「陳益華」。

短字條，字條內容要「楊董」交出五千萬元，期限是本月底，還有一個簽名及一枚指紋，署名「陳益華」

(3)

當晚八大公司由施姓法務向轄區大安警分局報案，並將光碟、信封與信件一併交給警方，警方漏夜比對指紋，同時調閱門口卡比對光碟中兩名男子的身分，確

當晚八大公司由施姓法務向轄區大安警分局報案，並將光碟、信封與信件一併交給警方，警方漏夜比對指紋，同時調閱門口卡比對光碟中兩名男子的身分，確

(3)

認信中所留指紋就是陳益華所有，光碟中兩人就是槍擊要犯薛球與陳益華。

認信中所留指紋就是陳益華所有，光碟中兩人就是槍

(3)

警方確認嫌犯身分後，前天報請台北地檢署檢察官指揮刑事局等單位，成立專案小組偵辦。檢警研判，薛球、陳益華是在大陸拍攝光碟、寫好紙條後，先郵寄回台灣，再由台灣同夥找快遞將恐嚇光碟和勒索信寄到八大公司。

警方確認嫌犯身分後，前天報請台北地檢署檢察官

(3)

另外，由於恐嚇光碟及勒索信未註明交款方式，只要求楊登魁在七月八日前準備好五千萬元，因此專案小組研判台灣有薛球集團的共犯。

另外，由於恐嚇光碟及勒索信未註明交款方式，只要求楊登魁在七月八日前準備好五千萬元，因此專案

(3)

日本首相小泉純一郎和北韓領袖金正日舉行歷史性高峰會後，她和另外四名人質於同年十月獲准返日，我暉，九日在印尼和仍留在北韓的家人仍留在北韓。

日本首相小泉純一郎和北韓領袖金正日舉行歷史性高峰會後，她和另

(3)

日本政府九日派一架全日空飛機前往雅加達，會見我一家四口團聚喜極而泣的畫面。一家人驅車前往雅加達市中人質團體代表陪同接機，北韓方面也有三人隨同詹金斯等三人飛往雅加達。

日本政府九日派一架全日空飛機前往雅加達，會見我一家四口團聚喜極而泣的畫面

(3)

詹金斯和兩個女兒下機後，曾我一家四口團聚喜極而泣的畫面。一家人驅車前往雅加達市中人質團體代表陪同接機，北韓方面也有三人隨同詹金斯等三人飛往雅加達。

詹金斯和兩個女兒下機後，曾

(3)

詹金斯的意向。印尼和美國沒有簽定引渡條約，北韓在印尼有大使館。詹金斯於一九六五年投奔北韓，被美國政府將繼續替詹金斯向美國訴訟程序求情，同時考慮請熟悉美國訴訟程序的專家幫忙。日本政府發言人內閣官房長細田博之認為，如果曾我一家決定定居日本，美國的態度可能軟化。

詹金斯的意向。印尼和美國沒有簽定

(3)